



ATA NÚMERO 5 /2023

Aos **dezasseis** dias do mês de **dezembro** do ano de **dois mil e vinte e três**, pelas dezoito horas, no Salão Nobre do Edifício da Freguesia, realizou-se uma **sessão ordinária** da Assembleia de Freguesia de Sazes do Lorvão, presidida por Maria da Graça Teixeira Simões Ferreira e secretariada por Sara Graça Ferreira Neves.

A reunião teve início com a presença dos seguintes Membros, além dos acima mencionados:

Do Partido Social-Democrata (PPD/PSD): Luís Manuel Simões Pereira, Francisco André Martins Ferreira e Joana Patrícia Simões Trindade.

Do Partido Socialista (PS):, João António Alves de Sousa. Estiveram ausentes José Manuel Ferreira das Neves e Cristina Maria Mateus de Oliveira, não tendo avisado da sua ausência nem solicitado a sua substituição.

Após o período de tolerância de 30 minutos, deu-se início à reunião, às 18.30

A Ordem de Trabalhos foi a seguinte:

I

Período de Intervenção do Público

Nada a registar.

II

Período de Antes da Ordem do Dia

2.1 - Leitura resumida do expediente, informações e esclarecimentos;

Tomou a palavra o Senhor Presidente da Junta que deu as seguintes informações:

Visita da Senhora Presidente da Camara Municipal da Praia da Vitória-Açores ao Museu Vitorino Nemésio e aos Moinhos da Portela da Oliveira no seguimento da Geminação que existe entre este Município e o Município dos Açores.



Assembleia de Freguesia Sazes do Lorvão

O Senhor Presidente da Junta de Freguesia esteve presente numa Formação sobre RGDP (Regulamento Geral Sobre Proteção de dados) e Direito de Privacidade, no passado dia 27 de novembro, no Auditório de Penacova.

2.2 - Outros pontos eventuais previstos no regimento.

Nada a referir.

III

Período da Ordem do Dia

3.1 - Apreciação da informação do Senhor Presidente da Junta de Freguesia, nos termos do artigo 9º, nº2 alínea e) da Lei nº 75/2013 de 12 setembro;

Foi dada a palavra ao Sr. Presidente, que apresentou o **Relatório de atividades no período setembro a dezembro de 2023.**

Principais Atividades e Ações.

- Limpeza nas aldeias de Palheiros, Sazes e Midões devido a festa Anual, e a Aldeia de Ponte da Mata com limpeza de rotina.
- Foram instalados 2 quadro trifásicos nos parques de Restauração da feira, devido a falha de eletricidade constante.
- Foram instalados 3 novos ecopontos na Espinheira junto à escola.
- Instalação de novo feirante para a zona de restauração.
- Limpeza e manutenção do cemitério para o dia de todos os Santos.
- Limpeza do adro da Igreja.
- Passagem do Rally Legends Luso/ Bussaco, prova organizada pelo Clube Luso Clássicos e pelos Municípios de Penacova e Mortágua, com passagem também na Freguesia de Sazes do Lorvão, onde a junta participou logisticamente e com a cedência de equipamentos de sinalização.
- O Executivo esteve presente na inauguração do Memorial da Escola Primária de Cávemes, uma obra a cargo da Direção do Centro de Convívio, recreio e Cultura de Cávemes, obra que também teve o apoio da Junta de Freguesia.
- Realização da festa do Halloween em Sazes, em parceria com a Associação Partículas Soltas.
- Apoio à realização de uma peça de natal, no Jardim de Infância da Espinheira.
- Entrega de prendas de Natal às crianças do jardim de Infância da Espinheira



Assembleia de Freguesia Sazes do Lorvão

Sazes

- Oferta do Executivo de Bibes às crianças do Jardim de Infância da Espinheira.
- Foi realizado o tradicional magusto com uma peça de teatro “Médico à Força” a cargo do Grupo de Teatro Partículas Soltas. Foi também efetuada uma prova cega de vinhos da Freguesia de Sazes do Lorvão.

- Realização de 2 cursos de formação do 12º ano e 9º ano de escolaridade a cargo do centro Qualifica da Escola Beira Aguieira, em parceria com a Junta de Freguesia de Sazes do Lorvão nas instalações da Junta.
- Foi efetuada a marcação horizontal da estrada Nacional 235, entre limites da Freguesia de Sazes do Lorvão (Espinheira e Cávemes). Obra executada pelo Município de Penacova.
- Pintura exterior da Cafeteria do Moinho, na Portela da Oliveira, obra executada pelo Município de Penacova e Penaparque.
- Aprovada a candidatura de um sistema Pay Shop a instalar no Espaço do Cidadão, para pagamentos de faturas, carregamentos e compra de serviços gerais do dia a dia.
- Instalação de novos postes LED, em todo o perímetro e acessos aos Moinhos da Portela da Oliveira. Obra executada pelo Município de Penacova.
- Limpeza de bermas com trator de braço da ADESA nas estradas florestais da Ribeira, Sazes/Ponte Da Mata, e Ponte da Mata, Azevinheiro. Estrada Lavadouro de Palmazes/ Ponte sobre o IP3. Foi efetuada também a limpeza de valetas e aplicação de Tout-Venant.
- Realização de 2 atividades no passado dia 15 de dezembro, dirigidas ao público Sénior, na sede da Junta de Freguesia, em parceria com o Município de Penacova, uma relacionada com a continuação do Projeto Virtual, e outra relacionada com alertas por parte da GNR sobre roubos e furtos a pessoas idosas.
- Apoio à Festa Anual de Sazes e Midões no valor de 120€.

- **Situação Financeira.**
- Cobranças de terrados da Feira...Aproximadamente cobrados 14.000€
- Execução Orçamental de despesa.....85%
- Execução Orçamental de Receita.....90%
- Disponibilidades bancárias.....8.000.00€, parte dele já cabimentado.

Foi dada a palavra ao Sr. João que questionou o que estava previsto de receita da Feira da Espinheira e o sr. Presidente informou cerca de 15.000.

Questionou também sobre a despesa anual com a feira e com os quadros trifásicos instalados, ao que o sr. Presidente referiu que a despesa anual ronda os 3.000 euros. No caso dos quadros, foi apenas a ligação trifásica a partir de um que já lá existia nas casas de banho.



Assembleia de Freguesia Sazes do Lorvão

Sr. João questionou sobre a poluição em dias de feira de fumos da restauração, quando houver o aluguer de apartamentos do prédio do Eduardo Costa. Solicitou que se melhorem as condições da restauração na feira da Espinheira. É apenas um alerta para essa situação, para o caso de vir a haver problema e a Junta ter uma proposta de solução.

O sr. Presidente da Junta referiu que não chegou informação nenhuma sobre essa situação.

3.2- Discussão, votação e aprovação do Orçamento para o ano económico de 2024.

Foi proposto a discussão o referido orçamento.

Sr. João – achou que podiam ter sido facultadas cópias dos documentos;

- Considerou que as melhorias referidas sobre a estrada do Covelo passam forçosamente pela pavimentação.
- Dúvidas sobre a verba de Ação Social que consta sempre do Orçamento, tem sido aplicada? Há gente sinalizada?

O sr. Presidente esclareceu que têm sido aplicadas essas verbas em auxílio alimentar e acompanhamento.

- Solicitou esclarecimento sobre a demolição do antigo lavadouro de Sazes. O sr. Presidente referiu que, com a construção do novo, ficou acordado que o antigo seria demolido, daí que conste das ações a implementar no próximo ano.
- Considerou que não está prevista nenhuma obra de envergadura, só continuação.

Procedeu-se à votação, tendo sido aprovado por maioria com quatro votos a favor (PSD) e uma abstenção (PS).

3.3- Discussão, votação e aprovação do Plano Plurianual de Investimento (P.P.I.);

Foi proposto o documento a discussão.

Procedeu-se à votação, tendo sido aprovado com quatro votos a favor (PSD) e uma abstenção (PS).

3.4 - Discussão, votação e aprovação de Nova Tabela de Taxas para o ano de 2024;

Foi apresentada a Nova Tabela de Taxas pelo Sr. Presidente da Junta.

Sr. Paulo – taxas de cemitério são inferiores às de outras juntas. O sr. Presidente referiu que já foram aumentadas anteriormente. Sr João considerou que assim está adequado e, de preferência, deveria ser ainda mais barato.

Procedeu-se à votação do documento, tendo sido aprovado por maioria com quatro votos a favor (PSD) e uma abstenção (PS).

3.5 - Outros assuntos de interesse para a Freguesia.

Sr. João – questão do maciço de separação da Freguesia de Figueira. A placa está no nosso terreno ou no de Figueira?



Assembleia de Freguesia Sazes do Lorvão

Sr. Presidente esclareceu que as placas estão em sítios errados, a deles no nosso território e a nossa no deles. Ficou decidido chegar a um acordo para resolver a situação oportunamente, quando colocarmos placas novas, corrigindo a situação.

A ata foi aprovada por unanimidade.

E, nada mais havendo a tratar, foi encerrada a sessão pelas 19:37, da qual se lavrou a presente ata, que depois de lida e aprovada vai ser assinada pela Presidente e pela Secretária.

A Presidente da Assembleia

A handwritten signature in black ink, appearing to be 'Sara Neves', written over a horizontal line.

A Secretária

A handwritten signature in black ink, appearing to be 'Sara Neves', written over a horizontal line.